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UFT/COPESE 

PREFEITURA MUNICIPAL DE PALMAS – QUADRO DA SAÚDE – NÍVEL MÉDIO – 

Prova - Agente de Vigilância Sanitária 
 

 

QUESTÃO 11 

 

A construção da rodovia Belém-Brasília mudou a configuração social e econômica do norte 

goiano, pois permitiu a criação de vilas, posteriormente transformadas em cidades. Esta 

rodovia contou:   

 

(A) com a administração do engenheiro Lúcio Costa, a partir de 1960. 

(B) com a administração do engenheiro Juarez Caiado, no final da década de 1950. 

(C) com a administração do engenheiro Oscar Niemeyer, no final da década de 1950. 

(D) com a administração do engenheiro Bernardo Sayão, no final da década de 1950. 

(E) com a administração do engenheiro Pedro Ludovico, entre 1960 e 1963. 

 

QUESTÃO 12 

 

Um dos símbolos do estado do Tocantins é o seu Brasão, instituído por meio da Lei N. 92/89, 

de 17/11/1989. O sol amarelo-ouro que desponta no horizonte do Brasão significa:  

 

(A) os elementos sol e água. 

(B) que o sol nasce para todos. 

(C) o sonho de emancipação do estado do Tocantins. 

(D) o estado do Tocantins como um dos membros da Federação. 

(E) o estado do Tocantins como parte da Amazônia Legal. 

 

QUESTÃO 13 

 

Os quilombolas são populações que vivem, quase sempre, em áreas rurais. Umas dessas 

populações tocantinenses é formada por pessoas negras que receberam terras por terem 

participado da Guerra do Paraguai. Esse quilombo, reconhecido como tal em 2006, recebe 

o nome de:    

 

(A) Barra do Aroeira e está localizado no município de Santa Teresa do Tocantins. 

(B) Carrapato e está localizado no município de Mateiros. 

(C) Lagoa da Pedra e está localizado no município de Arraias. 

(D) Curralinho do Pontal e está localizado no município de Brejinho de Nazaré. 

(E) Água Branca e está localizado no município de Conceição do Tocantins. 

 

QUESTÃO 14 

 

Assinale a alternativa CORRETA. Os dois biomas que formam o Tocantins são:  

 

(A) Floresta Amazônica e Mata Atlântica. 

(B) Pampa e Pantanal. 

(C) Cerrado e Floresta Amazônica. 

(D) Cerrado e Pantanal. 

(E) Pantanal e Caatinga. 
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QUESTÃO 15 

 

A capital Palmas faz divisa com sete municípios tocantinenses. É CORRETO afirmar que 

dentre estes municípios estão:   

 

(A) Porto Nacional ao sul e oeste e Araguaína ao norte. 

(B) Novo Acordo a oeste e Paraíso do Tocantins ao norte. 

(C) Monte do Carmo ao sul e Pedro Afonso ao norte. 

(D) Natividade ao sul e Guaraí ao norte. 

(E) Porto Nacional ao sul e oeste e Lajeado ao norte. 
 

 

UFT/COPESE 

PREFEITURA MUNICIPAL DE PALMAS – QUADRO DA SAÚDE – NÍVEL 

SUPERIOR - Prova - Fisioterapeuta 
 

 

 

QUESTÃO 11 

 

O rio Tocantins já era conhecido pelos navegadores bandeirantes desde o século XVI. 

Tocantins é uma palavra que significa “nariz de tucano” (OLIVEIRA, Maria de Fátima. 

Portos do sertão: cidades ribeirinhas do rio Tocantins. Goiânia: Editora da PUC/Goiás, 

2010, p. 25). Em 1733, a coroa portuguesa editou um alvará proibindo a navegação nos rios 

da colônia brasileira.  

 

É CORRETO afirmar que a finalidade desse alvará, que teria impacto na ocupação e 

expansão das regiões de Natividade e Arraias, foi:   

 

(A) fortalecer a política de aldeamento de indígenas por ordens religiosas católicas. 

(B) facilitar o transporte de mercadorias entre as vilas ao longo das margens dos grandes rios. 

(C) combater o contrabando do ouro no auge da economia mineradora. 

(D) diminuir o isolamento e as distâncias entre as populações ribeirinhas do norte de Goiás. 

(E) fortalecer a política de aldeamento de indígenas por missões religiosas protestantes. 

 

 

QUESTÃO 12 

 

Assinale a alternativa CORRETA. O tombamento de um centro ou núcleo histórico é um 

ato administrativo realizado pelo poder público. Esse ato visa preservar bens de valores 

históricos, culturais e afetivos para uma determinada população, região ou nação. Em 1987, 

foi publicado, no Diário Oficial da União, o despacho que homologou o tombamento do 

seguinte bem material do Tocantins:   

 

(A) Núcleo Histórico de Porto Nacional. 

(B) Centro Histórico de Natividade. 

(C) Centro Histórico de Dianópolis. 

(D) Núcleo Histórico de Monte do Carmo. 

(E) Centro Histórico de Tocantinópolis. 
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QUESTÃO 13 

 

“[…] a categoria de patrimônio cultural é indivisível, não obstante possuir as dimensões 

materiais e imateriais que são inerentes aos bens (culturais) e às coisas”. (TELLES, 

Mário Ferreira de Pragmácio. Patrimônio cultural material e imaterial – dicotomia e 

reflexo na aplicação do tombamento e registro. Políticas Culturais em Revista, n. 2, vol. 

3, p. 122. Disponível em: www.politicasculturaisemrevista.ufba.br). 

 

Entre os bens materiais e imateriais de Palmas, inventariados ou reconhecidos pelo 

estado do Tocantins como bens culturais, estão:   

 

(A) a Igreja de Nossa Senhora do Rosário, a Catedral de Nossa Senhora das Mercês, as Ruínas 

de São Luís e a paçoca de carne. 

(B) a catedral de Nossa Senhora das Mercês, as Ruínas de São Luís, o Prédio do Palacinho e 

o chambari. 

(C) o Prédio do Palacinho, as Ruínas de São Luís, a Capela de Santa Rita de Cássia e a 

Quadrilha Junina. 

(D) a Capela de Santa Rita de Cássia, o Prédio do Palacinho, a Feira do Bosque e a Quadrilha 

Junina. 

(E) a Romaria de Santa Ilda, a Catedral de Nossa Senhora da Consolação, a Catedral de Nossa 

Senhora das Mercês e a Quadrilha Junina. 

 

 

 

Capela de Santa Rita de Cássia 
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Palacinho 

 

 

 

Feira do Bosque 
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Quadrilha Junina. 

 

QUESTÃO 14 

 

O PIB (Produto Interno Bruto) é a soma de todos os bens e serviços produzidos em um país, 

estado ou município por um determinado período. O PIB do Tocantins, no ano de 2021, 

alcançou o montante de 51,8 bilhões de reais. Sobre o PIB do estado do Tocantins, assinale 

a alternativa CORRETA.   

 

(A) Houve decréscimo de 32,1% na atividade agropecuária. 

(B) 52% do PIB corresponde a indústria, superando a atividade agropecuária. 

(C) Duas cidades, Palmas e Porto Nacional, concentram mais de 50% do PIB. 

(D) A atividade agropecuária representa a maior atividade econômica, superando a de 

serviços e indústria juntas. 

(E) 60,7% do PIB corresponde ao setor de serviços. 

 

QUESTÃO 15 

 

Uma empresa com sede em Palmas-TO (UTC -3) exporta grãos para a Europa. Uma 

reunião virtual foi agendada com os compradores que estão em Londres (UTC O), na 

Inglaterra. A reunião foi agendada para as 13 horas de Londres, em uma data em que 

não há ocorrência de horário de verão nos dois países. É CORRETO afirmar que a 

reunião em Palmas ocorrerá às:  

  

(A) 10 horas. 

(B) 7 horas e 30 minutos. 

(C) 16 horas. 

(D) 16 horas e 30 minutos. 

(E) 23 horas. 
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